

O elevă din Oradea

Bursieră la Transylvania College

Irina Ghițică din Timișoara și Daria Perneș din Oradea vor beneficia de burse de excelență pe toată perioada liceului în cadrul unui proiect care face parte din programul Scholarship Society ce încurajează excelența academică a elevilor.

Cele două eleve au fost selectate printr-un proces desfășurat începând cu luna aprilie și care a inclus trei etape: dosar de înscriere cu eseu și scrisori de recomandare, un set de trei testări (examene scrise de limba engleză și matematică și testare CAT 4 computerizată) și un interviu cu comisia de burse, formată din reprezentanți ai mediului business local.

În competiția din acest an s-au înscris 15 elevi din 6 județe. Cu toții au participat la testări, iar 6 dintre ei au susținut interviurile finale cu membrii comisiei.

Daria Perneș i se va alătura din toamnă lui Sergiu Ciavoi, care i-a fost coleg de gimnaziu

în Oradea, cu un an mai mare și care este unul dintre bursierii Scholarship Society 2016.

„Modelul Cambridge dezvoltă anumite părți ale tale – se focalizează mai mult asupra personalității, iar tu înveți să te cunoști pe tine, ceea ce consider că e foarte important”, a spus Daria. Ea a obținut la examenul de capacitate media 9,70 (9,50 la limba română și 9,90 la matematică). „Comisia de burse a decis câștigătorii înainte de susținerea examenului de capacitate, iar rezultatele foarte bune pe care aceștia le-au obținut la evaluarea națională ne confirmă decizia de a le acorda încredere în dezvoltarea educațională. Scholarship Society este un program de excelență unic în România, care se adresează elevilor talentați, ce pot contura lumea de mâine – lideri, cercetători, artiști, inventatori. Credem că Irina și Daria au acest potențial și vom lucra în următorii patru ani, împreună, să-l dezvoltăm cât mai mult”, a declarat Ru-



Daria Perneș a luat examenul de capacitate cu 9,70

xandra Mercea, directorul executiv al Transylvania College.

Studiile liceale de la Transylvania College se desfășoară integral în limba engleză, urmează curriculumul britanic, care permite alegerea disciplinelor studiate în funcție de interesele și aptitudinile elevului, și se finalizează prin obținerea diplomelor Cambridge A-

level, recunoscute la nivel internațional. Absolvenții Transylvania College studiază la universități din țară și străinătate – Marea Britanie, SUA, Japonia, Australia, iar printre specializările alese de ei se numără ingineria, biochimia, psihologia, comunicarea, științele juridice, informatica și științele economice. ■ V.I.

Flash rutier

Acroșaj în Biharia

Un bărbat de 44 de ani, din Marghita, în timp ce conducea un autoturism, luni, 17 iulie, la ora 07.50, pe DN 19, în Biharia, nu a păstrat o distanță corespunzătoare în timpul deplasării.

Astfel, a acroșat din spate o autoutilitară condusă de un bărbat de 30 de ani, din Marghita, care era oprită în coloană și pe care a proiectat-o într-o altă autoutilitară, condusă de un bărbat de 42 de ani, din Tăuteu. În urma accidentului rutier, o femeie de 40 de ani, din comuna bihoreană Tăuteu, pasageră în cea de-a doua autoutilitară, a suferit leziuni ușoare. Polițiștii continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului.

Depistați fără permis

Luni, 17 iulie, la ora 16.00, pe drumul comunal 194, în Dobrești, polițiștii Secției nr. 2 de la Poliția Rurală Beiuș – Post Poliție Dobrești au depistat în trafic o tânără de 20 de ani, din Topa de Sus, în timp ce conducea un autoturism fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule.

Tot luni, 17 iulie, la ora 11.00, pe drumul comunal 97, în localitatea bihoreană Cărăsău, polițiștii din Cociuba Mare au depistat în trafic un localnic de 23 de ani, în timp ce conducea un moped neînregistrat și fără a deține permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule. În ambele cazuri a fost întocmit dosar penal, iar cercetările continuă. ■

Terminalul II al Aeroportului. Cele două contestații, respinse

Undă verde la construire

urmărire din pagina 1

...Uti Grup București – Eldicla. Oferta câștigătoare propune executarea lucrării pentru suma de 21.796.261,49 lei, valoarea estimată fiind de 22.251.020 lei. Câștigătorii își asumă proiectarea, precum și execuția lucrării. Termenul de execuție este 12 luni.

„Și la această lucrare reușim să ne încadrăm în termenii prestabiliți. Astfel, în 2018 vom pune la dispoziția călătorilor un al doilea terminal, modern și la standarde europene. Construcția este pe deplin justificată, având în vedere creșterea permanentă a numărului de zboruri de pe Aeroportul din Oradea. Prin această investiție urmărim să devenim un centru important pentru cei care aleg să călătorească cu avionul, oferind conectarea județului Bihor cu cele mai importante regiuni din Europa”, susține Pásztor Sándor, președintele Consiliului Județean Bihor.

Noul terminal va fi o clădire cu regim de înălțime parter și va asigura toate spațiile, facilitățile și utilitățile necesare alinierii la standardele europene

impuse unui aeroport internațional. Noul terminal de pasageri va avea o suprafață desfășurată de 2.925 mp și o capacitate de prelucrare de 600 de pasageri la ora de vârf (200 sosiri interne + 200 sosiri internaționale + 200 plecări). De asemenea, va fi reamenajat actualul terminal, astfel încât la ora de vârf să poată fi prelucrați 200 de pasageri pentru plecări internaționale. Contractul prevede și amenajarea unei parcuri în zona terminalului nou pentru autoturisme și autocare: 128 de locuri pentru autoturisme, 3 locuri de parcare pentru autocare, 6 locuri de staționare pentru autobuze; 5 locuri parcare pentru autoturisme ale persoanelor cu mobilitate redusă; 14 locuri de parcare pentru taxiuri. Totodată, va fi amenajată parcare din zona terminalului existent pentru a permite parcare a trei autocare. Tot în zona terminalului existent vor fi amenajate 80 de locuri de parcare pentru personalul care deservește Aeroportul Oradea. ■



Agenda politică

Burse pentru elevii orădeni

Consilierii locali ai PSD vor depune un proiect de hotărâre prin care propun acordarea de burse pentru elevii orădeni care au note mari sau care au rezultate la olimpiade naționale și internaționale, dar și burse sociale pentru copiii care provin din familii sărace.

Liderul grupului social-democrat din Consiliul Local Oradea, Liviu Sabău-Popa, a anunțat că PSD va depune la secretariatul CLO o propunere care vizează introducerea unui sistem de burse pentru elevii care studiază la unitățile școlare din municipiu. Social-democrații ar dori ca aceste burse să fie acordate începând din anul școlar 2017-2018. Ei susțin că administrația locală ar putea să sprijine acest proiect, având în vedere că municipalitatea este dispusă să acopere pierderi de maximum 150.000 euro pe an pentru Școala Internațională Oradea. Consilierul local Adrian Negrea a menționat că, potrivit calculelor făcute de social democrați, prin proiectul pe care îl vor depune la CLO se are în vedere acordarea a 3.050 burse în valoare totală de aproximativ 2 milioane lei. Mai exact, proiectul vizează acordarea de burse de performanță în valoare de 100 lei/lună pentru elevii care participă la olimpiade naționale și internaționale. Social-democrații estimează că se vor acorda maximum 50 de burse de performanță. O altă categorie de burse este cea de merit care să se acorde elevilor cu medii peste 9,50. Social-democrații propun alocarea a câte 75 lei pentru fiecare elev pe lună. De asemenea, se propune acordarea burselor de studiu în valoare de 55 lei pe lună, respectiv a burselor sociale, în cuantum de 50 lei pe lună. Consilierii PSD au menționat că criteriile pe baza cărora vor fi acordate aceste burse ar urma să fie stabilite printr-un regulament care va fi supus dezbaterii și apoi aprobat de CLO. Pentru ca acest proiect să poată deveni realitate, social-democrații au nevoie atât de votul consilierilor UDMR, cât mai ales al liberalilor.

■ Ioana MATEAȘ

Înlocuitorul, din sistem

Șeful ANAF, demis

Bogdan Stan, șeful ANAF, a fost demis marți de către premierul Mihai Tudose, în locul său fiind numită Mirela Călugăreanu, se arată în deciziile publicate în Monitorul Oficial.

În MO a fost publicată decizia de numire a Mirelei Călugăreanu în funcția de președinte, cu rang de secretar de stat, al Agenției Naționale de Administrare Fiscală. Tot din ordinul premierului Tudose, Bogdan-Nicolae Stan a fost eliberat din funcția de șef ANAF. Mirela Călugăreanu a fost director executiv Colectare în cadrul Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice București. Stan a fost numit șeful ANAF în luna ianuarie 2017, după demisia lui Dragoș Doroș din fruntea instituției.

Premierul Mihai Tudose a declarat în data de 10 iulie, după ședința coaliției de guvernare, că următoarea analiză pe cifre a activității ANAF, condusă în prezent de Bogdan Stan, va avea loc peste o lună. Tudose a avut două runde de discuții cu ANAF-ul, Antifrauda și Ministerul de Finanțe, după numirea sa ca șef al Executivului.

Noua președintă a ANAF, Mirela Călugăreanu, are, potrivit declarației de avere, un apartament și o casă în București, dar a primit și o cotă parte dintr-o altă casă ca moștenire, are în conturi 68.000 de euro și a câștigat anul trecut aproape 9.000 de lei lunar. ■